

Aires bélicos

Sigue el nerviosismo presidiendo cuantas gestiones se están llevando a cabo para solucionar el conflicto italo-egipcio y, como consecuencia, continúan los preparativos bélicos por ambas partes.

Ratifica el Negus sus deseos de paz y la determinación de los abisninos de luchar en defensa de su territorio hasta el último instante; insiste Italia en que se cumplan los Tratados y en que se le den las debidas seguridades, indispensables en sus territorios fronterizos con Etiopía; presenta Inglaterra proposiciones que no agradan a Italia; quiere ésta hacer valer las suyas, reconociendo el derecho de las demás potencias en Etiopía, pero exigiendo garantías políticas; amenaza Inglaterra a Francia con dejarla sola frente a Alemania si se pone de parte de Italia; censuran los diplomáticos la táctica dilatoria de la Sociedad de Naciones; apunta Inglaterra el peligro para sus colonias y protectorados si la expansión italiana se lleva hacia Etiopía, y en previsión refuerza con elementos modernos y motorizados las guarniciones que custodian las fronteras de Egipto con la Tripolitania—colonia italiana que linda al Este con Egipto—, y se esfuerza Laval en ser el árbitro pacífico en una pugna que ha degenerado en polémica entre Inglaterra e Italia.

En este desagradable panorama, los alemanes atacan en su Prensa a los soviets, por su conducta en el pleito, al ponerse de acuerdo con el Gobierno italiano para venderle cereales soviéticos para las tropas y ganado italianos en el África oriental, y surgen ahora los Estados Unidos y el Japón en actitud vigilante, siguiendo de cerca cuando se está tratando estos días entre Inglaterra, Francia e Italia. El cuadro de síntomas no puede, pues, ofrecer mayor gravedad, ni la esperanza puede dar menos garantías.

Películas

«El expreso fantasma».—Se trata de una película moral a base de las fechorías de un expreso fantasma que se presenta para producir constantes accidentes en cierta red ferroviaria, sin que sea posible nunca llegar a tropezar con la materia tangible.

No tarda en descubrirse que es un truco de una banda de estafadores con el solo objeto de apoderarse de la red ferroviaria a bajo precio.

«En mala compañía».—Toma parte activa en el ambiente la vida en un barracón de feria, dedicado a bailes lúbricos y procaces obscenidades, al punto de tener que ser clausurado por la policía.

Ello dice bastante, como dato elocuente, de la inmoralidad que representa en cuanto a frecuentes exhibiciones indecorosas por la vestimenta y las actitudes.

«Los extrínco».—Divertida comedia, cuya moraleja es que solo con el trabajo se puede hacer la vida digna y evitar la ruina.

Con la supresión de una rápida escena, excesivamente insinuante, no perdería absolutamente esta cinta que está hecha con gracia y mantiene vivo el interés de los espectadores.

«En baja forma».—Alrededor del tema deportivo, se presenta a un tímido estudiante universitario que termina escupiendo por el colmillo. Aunque el excesivo diálogo pesa bastante, sostiene muy bien el protagonista sus abundantes notas cómicas.

No faltan, en el orden de la moralidad, algunos atrevimientos y mucha malicia.

«En tiempos del vals».—De nuevo desfilan por la pantalla la Viena de los vales melódicos, de los amores sentimentales impregnados de romanticismo y de las aventuras galantes de arquiducos con humildes artistas.

Alguna exhibición y tal cual otra alusión, son los reparos que pueden oponerse.

Muchos entusiasmos de nuestro periódico no se dan cuenta de la importancia que tiene para la Prensa, el anuncio. No nos cansaremos de repetir: comprad en las casas que se anuncian en nuestro periódico.

Para la Virgen de la Fuensanta

Suscripción para celebrar su fiesta anual.

	Pesetas
Suma anterior	82 05
Doña Natividad Fernández Luque	1
En sufragio de los padres de la Sra. Fernández	2
Idem de la señorita Aurora Fernández Luque	1
Idem de D. Baldomero León Romero (q. e. p. d.)	1
Doña Antonia Alcántara, viuda de Ruiz Calero	1
Don Mariano Ruiz Calero Alcántara	1
Francisco Argudo	1
En sufragio de don Francisco Mellado	1
Idem de D.ª Josefa García	1
Idem de D.ª María Mellado	1
Doña Josefa Bejar	1
Teresa Rey de Jaudenes	1
Justa Rey, viuda de Castilleja	1
Suma y sigue	96 05

Baena

La Virgen Santísima en el misterio de su gloriosa Asunción a los Cielos es la Titular de nuestra parroquia matriz y la Juventud Femenina de Acción Católica compenetrada con el sentir de la Santa Iglesia y llena de ferviente entusiasmo por su parroquia, acordó tomar parte activa en la celebración de la fiesta del día de la Virgen, para lo que sin escatimar sacrificio se había venido preparando, ensayando cánticos litúrgicos y levantando el espíritu de todas sus asociadas.

Asistieron a las vísperas solemnes que fueron cantadas con verdadero esplendor, pero el éxito rotundo lo obtuvieron el día de la fiesta que repartidas entre los fieles cantaron admirablemente la misa de Angelis.

Se habían propuesto secundar el espíritu de la Santa Iglesia haciendo que el pueblo cante y tome parte en los Divinos Oficios y lo consiguieron plenamente, pues siendo bastantes en número y reforzadas con sus aspirantes, representaciones de los Catecismos parroquiales que ellas sostienen y a los que también habían ensayado dicha Misa y por la Juventud Masculina, que merece la más calurosa felicitación, lograron el efecto apetecido de que el templo que estaba rebosante de fieles cantase como si fuese una sola voz.

Antes de empezar la Santa Misa entonaron el himno a la Parroquia y al terminar el santísimo himno a la Iglesia, que termina rindiendo «amor al Papa Rey» y en la Comunión que fue numerosísima y bien ordenada motetes propios para el acto.

Nuestra enhorabuena al Sr. Arcipreste don Bartolomé Carrillo Fernández, que con palabra elocuente celebró las glorias de nuestra excelsa Madre, a la Juventud Femenina por su triunfo y a todos en general por el concurso prestado en fiesta que como esta levanta el nivel espiritual de un pueblo.

UN BAENENSE.

Inglaterra no es una excepción

(Para el señor Conde de Romanones y los pocos liberales de buena fe que quedan en España.)

Cuando hace dos años cayó en mis manos el libro inglés «Monarchy», escrito por el historiador Sir Charles Petrie, experimenté una gran satisfacción, porque en él su autor, un inglés, venía a corroborar respecto de la política británica, lo que yo había sostenido varias veces en las páginas de Acción Española y en otros escritos.

Frente al desorden y caos que las Instituciones liberales producen en el continente europeo, contrastaba la buena marcha de los negocios públicos en Inglaterra, conducidos y encajados también, al parecer, dentro de

†

XI ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª Amalia Rodríguez Betancourt de Lubián

QUE FALLECIO EL 15 DE AGOSTO DE 1924

R. I. P. A.

Las misas que se celebren a las 9 y a las 10 de mañana, en la parroquia del Salvador de Córdoba, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Su desconsolado viudo don Francisco Lubián Ariza; hijos don Francisco, don Clemente y Srta. Florinda y Amalia Lubián Rodríguez; hermana doña Clementina Rodríguez, de Aguilera, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones, encomendándola a Dios y a la Sma. Virgen.

El Emmo. Sr. Cardenal Segura, Arzobispo Primado que fué de Toledo y los Excmos. Sres. Obispos de Córdoba y Cádiz, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

una ordenación estatal, liberal y democrática.

Las gentes asentian unánimes que indudablemente aquellas instituciones no eran posibles en latitudes meridionales, ni convenían al carácter latino; pero que representaban un ideal de Gobierno que la superioridad sajona permitía y nuestra supuesta inferioridad racial hacía inadecuada.

Es una ley lógica irrefutable que las mismas causas producen los mismos efectos; su mero recuerdo debía haber bastado para comprender que si Inglaterra políticamente estaba ordenada de suerte que la cosa pública funcionaba normalmente, debía de ser porque allí la democracia tenía que ser más aparente que real.

Suponer que la bondad de los regímenes políticos depende del clima y del paisaje, o de que los hombres sean rubios y tengan los ojos azules, es una necedad manifiesta. A esto equivale decir que la democracia necesita para vivir las brumas de A. bión. No, las instituciones políticas operan siempre con los mismos valores, los humanos, cuyas características esenciales, vicios y virtudes, son las mismas en todas partes.

En último término, los defensores empujados del sistema demócrata, dicen, como el marqués de Lottian, que lo que ocurre es que las democracias necesitan condiciones morales e intelectuales especialísimas para su próspero desarrollo.

«Magnífico argumento «ad retor quendum»!

Si la Democracia necesita para vivir un ambiente especial y cuidados selectos que no son de este mundo, queda demostrada su ineficacia como forma de gobierno para la tierra.

Las instituciones políticas son las que tienen que servir a los hombres, no éstos a las instituciones. Otra cosa es subvertir los valores.

Pero volvamos al caso de Inglaterra. Aquello que decía de los ingleses aquel hombre afeminado, desequilibrado y enfermizo que se llamó Juan Jacobo Rousseau hace más de un siglo, pudo aplicarse hasta hace pocos años Los ingleses creían—o aparentaban creer—que su vida política se desenvolvía bajo la égida democrática, cuando en realidad durante todo el siglo diecinueve y principios del veinte la tan decantada Democracia liberal inglesa era un régimen aristocrático con un parlamento totalmente desconectado con el orden político; una monarquía auténtica sin trabas que desdibujaran el juego benéfico de la institución.

La famosa reforma liberal de lord Grey, en el año 1832, concedió el sufragio a escasamente medio millón de habitantes, redujo la capacidad de votantes a los propietarios con una renta anual territorial de cincuenta libras.

La próxima reforma del sufragio no tuvo lugar hasta el año 1867, y más vasta que la anterior, aumentó en medio millón el censo electoral de los obreros urbanos a los campesinos.

Pero hasta el año 1918 en que se redistribuyó geográficamente el censo extendiendo la capacidad de sufragio y concediendo unos años después, el gobierno Baldwin, el voto a la mujer, no quedó consagrado el imperio del sufragio universal demoleedor y subversivo.

Sin embargo, con qué desconocimiento de causa se hablaba de la democracia inglesa. ¡Una democracia sin sufragio universal!

Por otra parte, el parlamentarismo

hasta hace poco no ha sido en Inglaterra más que una pura ficción.

Qué difícil era llegar a adquirir un puesto preeminente en la política inglesa, si uno no había nacido «gentleman». André Maurois nos ha descrito en forma bien amena las dificultades con que tropezó Disraeli hasta poder ser Diputado, no digamos ministro.

Y era que la aristocracia inglesa consciente de la función directora que la incumbía, se aprestaba a cumplir la Eaton y Harrow, en la niñez, y Oxford y Cambridge, en la juventud, eran lugares de aprendizaje a gobernar... el culto a las humanidades iba encaminado a formar para el raciocinio y la síntesis al gobernante.

Aún hoy todavía la gobernación de Inglaterra está vinculada, en gran parte, en ciertas familias y nombres.

¿Qué importaba el parlamento en los alegres tiempos victorianos? ¿Qué importaba turnar en lo accidental cuando todos los partidos de turno estaban de acuerdo en salvaguardar lo esencial y comulgaban en la misma fe en el Imperio?

Pero ya, desde que el sufragio universal ha echado raíces en Inglaterra, esto ya no es su vida en precario.

Al año de implantarse el sufragio universal advino al poder el primer gabinete laborista, cuyos desastres le obligaron a dimitir a los pocos meses.

El año 1929 volvió el socialismo al poder para poner a Inglaterra en trance de muerte en el verano de 1931, en el que la Intelligenza del Rey y el patriotismo de Macdonald salvaron la situación.

Hoy hay en Inglaterra un gobierno nacional que constituye, de momento, una suspensión del libre juego democrático.

Es verdad que todavía existe en Inglaterra una ley severísima que regula la libre emisión del pensamiento. Es verdad que el sistema de distritos hace menos peligroso el ejercicio del sufragio universal y que su libre juego choca con el baluarte de la Monarquía, con el sentido aristocrático del poder judicial, con el tamiz que supone la Cámara de los Lores, capitulada y todo, en fin, con todo el tradicionalismo de que está impregnado el Estado.

Pero el peligro del sufragio universal existe y si no se le arranca, lógicamente triunfará más o menos pronto en las urnas el socialismo destructor, que no se presenta ahora como en anteriores contiendas electorales, con amables sonrisas y elegantes maneras, esta vez se levanta a bandera desplegada el lema del integralismo marxista.

Voces suenan ya—Churchill, Salisbury, Mossley, Yeats, Bro. Wa., como la de Sir Charles Petrie, que piden la restauración íntegra de la función monárquica y el arribo al momento de la democracia para que Inglaterra viva. Que así sea, querido Dios y el «common sense» inglés.

Acción Española, acaba de publicar en castellano el libro «Monarquía», de Sir Charles Petrie. En sus amenas e instructivas páginas encontrará quien lo leyere más pruebas de cuanto aquí ligeramente he explicado, amén de una demostración histórica de que la Monarquía es la mejor forma de gobierno, la que como dice Paul Bourget, mejor se conforma con las enseñanzas de la ciencia y los dictados de la razón.

EL MARQUÉS DE LA ELISBA.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-0-1-4

GOBIERNO CIVIL

PARTIDA DE JUEGO SORPRENDIDA

Por la guardia civil del puesto de Belalcázar, ha sido sorprendida una partida jugando a los prohibidos en el establecimiento de bebidas de Francisco García Mero, sito en la Plaza de la República, deteniendo a los jugadores Antonio Torres, Joaquín López, Francisco Torres y Cristóbal Sánchez, habiéndole sido impuesta por el gobernador civil una multa de 100 pesetas al dueño del establecimiento y 25 a los restantes.

LOS ASUNTOS DE BAENA

El gobernador civil, recogiendo la queja que anoche hacíamos sobre que los guardias municipales de Baena se situaran en la puerta de la imprenta donde se edita «Nuevas», prohibiendo la salida, dijo que obedeció a la observancia de la disposición relacionada con la presentación de los ejemplares y que cumplido este requisito se dejó circular el periódico.

Sobre otros asuntos de dicho pueblo se ha emitido una información ordenada durante su ausencia y se aclarará todo, obrándose después en justicia.

Un periodista le habló sobre la retirada de los concejales de A. P. del Ayuntamiento, por incompatibilidad con el alcalde en asuntos de orden público, contestando el señor Gardoqui que esto no era cierto.

Por el alma

de don Rafael González

El Club Guerrita según anunciamos ha querido dedicar un sufragio por el alma del que fué más de treinta años su presidente efectivo.

Ayer mañana en la parroquia de San Nicolás de la Villa se celebró una solemne misa de Requiem por el alma de D. Rafael González López.

Asistieron a la citada misa la mayoría de los socios del Club y numerosos amigos particulares del finado.

Presidieron el fúnebre acto el que fué más que amigo un hermano del florado difunto, don Rafael Guerra Bejarano, el gran Guerrita; don José de Gardoqui y Urdanibia, gobernador civil; don Rafael Martínez Navarro, canónigo prelado de Sagradas Cerecerías; don Francisco Santolalla Natera, vicepresidente del Club; el señor López de Alvear, por la casa de Banca de Pedro López e hijos y don Francisco Morilla de la Torre, hijo político del finado.

Por cierto que una Peña de amigos de este que se hallaban en Torre del Mar tuvieron un recuerdo y un sufragio, asociándose al del Club en una oración.

Reiteramos nuestro pésame a la familia del inolvidable señor González López y al Club Guerrita que ha sentido de corazón la muerte de su presidente perpetuo.

TRIBUNALES

Juicios para mañana:
Sección 1.ª.—Córdoba, imprudencia; contra Saturnino Gómez Fernández Defensor señor Lastra. Procurador señor Barasona.

Sección 2.ª.—Rute, estafa; contra Antonio López Muñoz. Defensores señores Mir y Espina. Procuradores señores Tirso y Orti.

Valenzuela

Se ha celebrado con toda animación durante los días 15, 16 y 17 la feria que hace tiempo se viene celebrando.

En el real de la feria todas las noches gran iluminación eléctrica, por la mañana diana, por la noche gran concierto por la banda de Ave María de Cebra ejecutando los más bonitos pasodobles de su repertorio.

Función de teatro todas las noches. Hubo fuegos artificiales en el real de la feria, resultando en conjunto todo agradable al público.

No ha ocurrido incidentes alguno que lamentar.

Las autoridades han velado y el comandante de la guardia civil con toda la fuerza, a su mando, han trabajado sin descanso. —CORRESPONSAL.

En Baena dimiten los concejales de A. P.

En la reseña de la sesión del Ayuntamiento que publica «Nuevas» de Baena, dice lo siguiente:

DIMISION DE LOS CONCEJALES DE ACCION POPULAR

El señor de Prado muestra su disconformidad y la de su minoría con el proceder del señor alcalde en todo cuanto se relaciona con el orden público y en vista de ello presenta la dimisión.

El señor Alcalde manifiesta que esas dimisiones deben ser trasladadas al Gobernador civil de la provincia, que es quien hizo los nombramientos y a quien le corresponde resolver en este caso.

Ruega al señor de Prado explicación y le advierte que en esta parte de la sesión únicamente pueden hacerse ruegos o preguntas.

El señor de Prado insiste en sus anteriores manifestaciones, considerándose incompatibles con la alcaldía en todo cuanto con el orden público se relaciona y por este motivo se retiran del Ayuntamiento.

El señor Alcalde dice que él no tiene la culpa de que un periódico dé noticias falsas.

Con relación a este asunto estuvieron el viernes en Córdoba, don Francisco Eguluz Castillejo, don Víctor Manuel de Prado Santaella y don Francisco de La Moneda Ariza.

Epílogo a mi artículo "Tradición gloriosa"

Hace justamente un año que llamaba a las puertas de mi querido DEFENSOR DE CÓRDOBA en demanda de que viera la luz un trabajo mío que se titulaba «Tradición gloriosa», en él relataba una página del tiempo de la Reconquista cuya hazaña debiera figurar en mármoles y oro.

Era el 15 de agosto de 1483. El ilustre Conde de Palma don Luis Portocarrero, después de darles a los moros un castigo ejemplar allá en Utrera, retirase a su Condado, llevando consigo a su familia y un pelotón de sus soldados más leales. Sabido esto por el enemigo cree éste llegada la hora de vengarse hasta la saciedad del que era «terror de los infieles», y llegando hasta la misma puerta del amurallado recinto prenden fuego y atruenan el espacio con gritos guerreros. Nuestro invitado Capitán reúne a todos en derredor suyo y con ardiente fe, proclama que solo con la ayuda de la que es Madre de Misericordia, bajo el adorable título de Nuestra Señora de las Angustias, vencerá a tantos chacales, y al grito de «La Virgen con nosotros», se lanzan con valor heroico sobre aquellas fieras sedientas de sangre, y fué tal la derrota en las filas enemigas, que apenas nadie pudo escapar para contar a los suyos lo horroroso del encuentro.

Los victoriosos Condes en acción de gracia a la Santísima Virgen y para perpetua memoria del hecho colocan una imagen de sus Angustias Infinitas en la Torre que da a la ya célebre puerta. Pasó el tiempo. La devoción crece, y los fieles no se conforman con que siga así la Señora, y horadan a fuerza de picos la íngreme mole y consiéguen labrar una preciosa Capilla, y por ella pasan generaciones y generaciones implorando el favor de la Madre de Dios y dispensadora de sus gracias.

Pero una noche de marzo del año 1932 negra y cruel como las almas de los que la profanaron, con odio satánico fuerzan sus puertas y lo destruyen todo: imágenes, objetos del culto; pero al llegar al bello Lienzo una mano los detiene, y al siguiente día se traslada la Madrecita buena al Templo Parroquial, mientras se restaura su casita destruida.

Esto era, en resumen, lo que describía en mi anterior artículo, y añadía que era obligación gravísima de todos los católicos de Palma del Río el contribuir con su óbolo y el no descansar hasta volver a tejer el trono de amor donde descansase la celestial Señora, y hacia llamamiento a los demás católicos de nuestra patria chica que por su posición social vivían fuera de ella.

A los pocos días recibía yo una carta

NUESTRAS CUATRO CARTAS DE TRIUNFO

PAÑOS DE CALIDAD,
DIBUJOS DE MODA,
PRECIOS DE CRISIS,
TRATO AMABLE.

PAÑERIAS MODERNAS

Plaza de la República, 2.

CORDOBA

de mi queridísimo amigo y digno jefe regional de nuestra gloriosa comunión Tradicionalista, don José María García Verle, en la que me anunciaba un donativo y me animaba a seguir trabajando por la gloria de Dios. Dos días más tarde un correccionario de Valencia, don Francisco del Río y Toledo, —desde entonces excelente amigo— me anunciaba el envío de un nuevo donativo bendito sea Dios! Si los de fuera nos daban el ejemplo, los de casa no se quedarían atrás, y así fué, pues la vez primera que vino a inspeccionar sus magníficas posesiones mi buen amigo, el opulento labrador y afamado ganadero de reses bravas, don Félix Moreno Ardanuy, acompañado de su mujer doña Enriqueta de la Cova, pusieron en mis manos, temblorosas por la gratitud, un donativo verdaderamente espléndido y me ofrecieron cuantos materiales necesitase para la nueva casita de santeros que teníamos en proyecto nuestro querido Párroco y yo. Y su hijo la casita al conjuero de tan noble ofrecimiento y a porfía me llegaban nuevos donativos de personas piadosas de la localidad, cuyos nombres no publico porque se va alargando demasiado esta crónica; pero sepan todos los que me ayudaron que al terminar de restaurar y embellecer la linda capillita y después del solemne traslado de la sagrada Imagen, coloqué en el trono y a los pies de María Inmaculada, todos los nombres de cuantos contribuyeron al homenaje de su desagravio y amor.

Súplica

¡Madrecita Santa de las Angustias!, auxilio de los cristianos, consoladora de los afligidos, refugio de los pecadores, salud de los que en Ti esperan, gracia de todo corazón. Apenas hice nada, fuiste Tú la que queriendo volver a tu casita de tantos siglos de gloria, me fuiste trazando el camino con tu mano poderosa. Vela por todos tus hijos; a aquellos pocos que te ofendieron perdónalos y que vuelvan al redil de Cristo; y a mí, el más indigno de todos, concédeme lo que en el día de tu memorable traslado te pedí, rodeado de todos los míos, que son tuyos, vivir y morir bajo tu manto.

RAFAEL RODRÍGUEZ Y RODRÍGUEZ.
Palma del Río, Agosto de 1935.

Reclutas de cuota

El día 2 del próximo mes de Septiembre, empezará el último curso de Instrucción militar en la Escuela del Tiro Nacional.

En evitación de ulteriores perjuicios se advierte a los reclutas que deseen recibir enseñanza en este Centro que deberán formalizar sus respectivas matrículas antes de la fecha indicada.

Horas de 10 a 12 y de 4 a 6. Rey Heredia, 33.

Consulta

de enfermedades de los ojos por el especialista

SR. GUTIÉRREZ SISTERNES
Ex-Médico oculista por oposición del Hospital Provincial

FERRÍN Y GALÁN, 53
(Antes Alfonso XIII)

¿Conoce Ud. las "FOTO-VENUS", creación de FOTOGRAFIA MONTILLA?

Visite esta Casa y quedará admirado de la moderna técnica introducida. Trabajos de todas clases y tamaños. Efectos de luz. Gran novedad en estampas-recordatorios para Primera Comunicación. Brevedad en la entrega de trabajos.

Fotografía Montilla

CALLE MÁLAGA, N.º 11.

Teléfono 13-47

CÓRDOBA

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL.—Día 21. Santa Juana Francisca Fremiot de Chantal, viuda. La misa y oficio son de la Santa, con rito doble y ornamentos blancos.

Cultos
Jubileo Circular de las 40 horas. En el Oister.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN
Intención general para el mes de Agosto: El Apostolado de la Oración entre enfermos y ciegos.

Intención misional: Los leprosos.
Resolución Apostólica: Promover el Apostolado de la Oración entre los enfermos y los ciegos.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cinco.

San Pablo.—Mes de Agosto dedicado al Corazón de María.

Todos los días por la mañana ejercicio del mes del Corazón de María en la misa de seis y media, y en los días festivos en la misa de siete.

San Pablo.—Del 17 al 25 solemne novena al Inmaculado Corazón de María.

Todos los días a las ocho misa de comunión general. Todas las tardes a las seis y media la novena con manifestos, cánticos y sermón que predicará el R. P. Teodomiro Rebolledo C. M. F.

INYECCIONES-CIRUGIA

Asistencia a domicilio

Felisa Montilla

PRACTICANTE

Avisos en «Fotografía Montilla»

CALLE MÁLAGA, 11. — Teléfono 13-47
CORDORA

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EM VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 41 20

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 36 20

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 21 00

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 28 60

Oscilación 15 20

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros 10 00

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a O.º 752 50

Temperatura a la sombra. 23 40

Temperatura de termómetro humedecido. 19 00

Tensión de vapor. 13 60

Humedad relativa 64 00

Estado del cielo Despejado

Dirección del viento E.

Fuerza Venol na

Recorrido en 24 horas. 82 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico. RA. AGL. VÁZQUEZ.

El viaje a Cádiz

Con verdadero entusiasmo partieron en la madrugada del domingo 18 y a las horas señaladas, los dos trenes rápidos que la agencia «Viajes Marsens» había organizado para visitar la bella ciudad de Cádiz.

Con algún retraso llegaron el tren número 1 y casi seguidamente tuvo su llegada el número 2, en los que hacían el viaje 1800 personas, que seguidamente se dirigieron al centro de la ciudad, haciendo visitas a los monumentos más principales.

Después, haciendo uso de todos los medios de locomoción, se dirigieron al Baleario, donde en la extensa playa que hay, se celebró una gran fiesta de aviación, que constituyó un verdadero éxito, por los magníficos vuelos realizados y el valor que los aviadores echaron haciendo bonitos y arriesgados números de acrobacia y caza de globos.

Hubo que lamentar el percance sufrido por los aviadores que volaban en el autogiro, que al aterrizar una de las veces, dió una vuelta, destrozándose las aspas del aparato y resultando ileso el piloto.

Durante todo el día fué visitadísimo el barco de guerra «Miguel de Cervantes», que estaba anclado en el puerto.

También lo estaban otros buques de la armada española, que daban un bonito panorama al puerto y que también era la admiración de los excursionistas.

El deporte de la natación también fué llevado a cabo por numerosos excursionistas.

Por la noche y a la hora anunciada, se emprendió el regreso a Córdoba, llevándose todos los excursionistas un grato recuerdo de su visita a la «ciudad de plata».

Los excursionistas fueron obsequiados con más de 400 regalos, la mayoría facilitado por casas comerciales de Córdoba; los restantes por «Publicidad Obregón». De un donante sólo, había más de 40 medias arrobas de nieve.

Los regalos consistían en: botels de cerveza, almuerzos, tohallas, pañuelos, permanentes para señoras, botellines de vino, y muchos de ellos en plan de broma.

Un detalle que fué muy elogiado por los excursionistas, fué que, apesar de la demanda tan enorme de billetes, especialmente para el primer tren, no se vendiera ni uno de pasillo. Todos los viajeros llevaban su asiento.

Don Ramón León iba de Delegado del Ayuntamiento de Córdoba.

En la estación de Cádiz fueron recibidos los dos trenes por don Luis Rosal, Secretario del Gobernador Civil Sr. Armillán y por el Secretario de la Junta del Fomento del Turismo de Cádiz.

La comisión organizadora está vivamente agradecida a todos: periodistas, público y personal del tren que contribuyeron con sus mejores deseos a la excursión, primera que se hace en Córdoba con dos trenes, con unos dos mil excursionistas.

En la playa de Cádiz, cafés, barcos y otros sitios de visita no se veía nada más que cordobeses.

Los señores Zurita y Obregón recibían constantemente pruebas de satisfacción de los excursionistas por la excelente organización de todos los detalles.

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de A'faro, 33
(Frente al Banco de España)

Para la bandera de la J. A. C. Femenina

Lista de donativos recibidos para la bandera diocesana de las Juventudes Femeninas de Acción Católica. Pesetas

Suma anterior	1.771 70
Juventudes de Belcázar:	
Srta. Sofía Rubio	0 50
> Vollada Galavis	0 50
> Rigoberta Henestrosa	0 50
> María Camacho	0 50
> Micaela Rubio	0 50
> Isabel Galav's	0 50
> Pepita Medina	0 50
> Ana Asunción Copé	0 50
Doña Visitación García	10
> Ramona Morillo	0 50
> Concha Galavis	0 50
> Dolores Delgado	0 50
> Isabel Cersí	0 50
> Dolores Rubio	0 50
> Nicolasa Rico	0 50
> Agustina Urbarri	0 50
> Carmen Murillo	0 50
> Carmen Poveda	0 10
> Gabriela Delgado	0 25
> Asunción Caballero	0 25
Srta. María Morillo	0 50
> Jerónima Delgado	0 25
> Vicenta García	0 25
> María Rodríguez	0 10
> Josefina Murillo	0 10
> Visitación Santos	0 10
> Dolores Sánchez	0 10
> Patrocinio Medina	0 10
> Isabel Murillo	0 10
Suma y sigue	1.792 00

Las personas simpatizantes que quieran contribuir a esta suscripción pueden entregar su dinero en la redacción del DEFENSOR.

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE ANOCHÉ

Presidió el señor Garrido de los Reyes, asistiendo buen número de concejales.

Se dió lectura al acta de la anterior que fué aprobada.

Se promovió un debate extensísimo al darse cuenta de un oficio de la Asociación general de empleados y obreros de los ferrocarriles en el que solicitaban que el Ayuntamiento les relevase del cumplimiento de lo prevenido en una cláusula sobre cesión de los terrenos donde tienen construido su domicilio social y escuelas.

El señor Hidalgo impugró por considerar que no habían cumplido sus compromisos cediendo matrículas para niños cordobeses.

Igualmente se expresaron los señores González Yuste y García Sanz, haciendo el resumen el alcalde.

Se aceptó la propuesta del señor Hidalgo de no acceder a la petición, a fin como comunicarle que si no cumplen lo convenido se revertirán los terrenos al Municipio.

Se dió lectura a los dictámenes emitidos por el ingeniero municipal y Comisión de Fomento con motivo de la denuncia formulada por el concejal don Antonio Hidalgo Cabrera sobre reparto formulado para la exacción de las contribuciones especiales acordadas elegir con motivo de las obras de alcantarillado en la barriada de Alcolea.

El señor Hidalgo protestó contra el proceder del ingeniero en este asunto.

Afirmó que dicho técnico lleva percibidas más de 20.000 pesetas a más de su sueldo por los trabajos realizados en la Décima municipal.

Denunció diferentes hechos de la décima, censurando la forma como se desenvuelve.

Hablaron otros concejales, señalando la importancia de las denuncias hechas por el señor Hidalgo.

Este se ratificó en todo.

El alcalde hizo varias aclaraciones y se defendió de los ataques que pudieran afectar y prometió llevar a la décima las quejas expuestas.

Se dió lectura a una instancia de don Jerónimo Maestre Ruiz, contratista de la limpieza pública, interesando que el Ayuntamiento le reconociera el crédito que le resulte a su favor por la diferencia entre los jornales que actualmente viene satisfaciendo a sus operarios y los que con arreglo a las condiciones del contrato le corresponde abonar, con informe de la Comisión de Hacienda y voto particular del vocal de la misma don Antonio Hidalgo Cabrera.

Este defendió su voto oponiéndose a la petición.

Intervinieron los señores Diéguez, Ortiz Villegas y León Priego, acordándose dejar pendiente el asunto hasta que informaran los letrados municipales.

Se dió cuenta de la propuesta de la Alcaldía en el sentido de que agotándose a los beneficios de la ley

"El estómago"
es el manantial de alegría de la vida
Cúdelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

contra el paro de 25 de Junio último, se acuda al concurso que se abra por el Departamento ministerial correspondiente, con el fin de obtener la concesión de la prima del 50 por 100 del coste total de la obra de construcción del camino vecinal de Córdoba a Bujalance por la vereda de Granada, terrenos del Cañavalejo y el Traperero.

Se declaró de urgencia, aprobándose. Después hicieron diversos ruegos los señores Diéguez e Hidalgo relacionados con el precio del pan, que debe abaratare.

Magisterio

La maestra doña María del Carmen Gallana, reclama contra el escalafón.

Constitución de Sindicatos profesionales

Tenemos noticias de que el joven propagandista del I. S. O. Bartolomé Banco, lleva algún tiempo en la capital, ocupándose en la organización de sindicatos profesionales.

Su labor tuvo el domirgo un resultado práctico: a las doce del día fué constituido con gran entusiasmo de todos los asistentes, el Sindicato profesional de Empleados de oficinas y seguros.

Lo mismo la Junta Directiva que el Reglamento fueron aprobadas por aclamación.

Al final, el señor Barco hizo una exposición de los caracteres y principios del sindicalismo obrero español.

Nuestros sindicatos—dice—no son políticos; y no pueden serlo porque una organización profesional, no tiene por qué inmiscuirse en la parte política y mucho menos supeditarse a ningún partido político. Los fines del sindicato han de ser estrictamente profesionales y económicos e incluso morales, pero nunca católicos.

Los sindicatos profesionales no pueden tampoco aceptar la técnica revolucionaria ni el sentido de lucha de clases en las organizaciones, porque ambas cosas, además de ser impropias de pueblos cultos, perjudican en primer lugar a la clase a quien se desea defender.

Sin embargo aspiramos a una más justa distribución de la riqueza y a que la justicia social no quede en la letra muerta de los programas.

Este sindicato de empleados de oficinas, no se detendrá ante nadie cuando se trate de defender los legítimos intereses de los obreros de la profesión.

En medio del mayor entusiasmo, quedó definitivamente constituido el sindicato.

De la colonia del Hospicio

El domingo, según anunciamos, estuvieron en el Puerto de Santa María visitando la Colonia escolar del Hospicio el presidente de la Diputación Sr. Troyano, alto personal de la misma, exdiputado Sr. Carreras Pons y redactor jefe de «La Voz» D. Eduardo Baro.

Pudieron reiterar su conocimiento del excelente cuidado que prodigan las Hijas de la Caridad a los colonos y el buen estado de estos.

Los médicos y la medicina

Vulgarizaciones científicas, por el Dr. López de Rego.
De venta en la Librería del Sagrado Corazón.

De Sociedad

Mañana son los días de doña Bona Cruzado, viuda de Molina.

—Marchó a Conquista, don Alciscio J. Carmona.

—Veranean en Torre del Mar, don Ramón Planas Rosales, su digna esposa doña Manue'la Yuste, su hermana política Isabelita y su sobrino.

—Recibió las aguas bautismales el robusto niño recientemente dado a luz por la joven y distinguida esposa de don Víctor Manuel de Prado Santaelia. Actúo de madrina la abuela del nuevo cristiano, doña Ascensión Santaelia, viuda de Prado.

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Juan de San Ignacio de Loyola.

—Regresó a B'ena, don Bartolomé Carrillo Fernández, arcepreste del partido.

—Regresó a la Posadilla el párroco don Francisco Linares Ruiz.

—Después de pasar una breve temporada en ésta, ha marchado a Pueblo Nuevo del Terrible, su pueblo natal, la angelical señorita Manola Borrero.

Desearnos le haya sido grata su corta estancia entre nosotros.

Hogar y Clínica de S. Rafael Para niños lisiados pobres

Días de consulta en la Policlínica: Martes y Sábados.

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de Bautismo. Y los de los pueblos de la provincia escriban al Sanatorio y se les dirá lo que deben hacer.

Notas de la provincia

REVERTA

En La Carlota fueron detenidos Cristóbal Arguano Arguano y Francisco Conde Alberca, que formaron reyerta, interviniéndole un cuchil o al último.

AMENAZAS

Ha sido detenido en Valsquillo, Miguel Fernández Mohedano, por amenazar con una escopeta a Otiliano Ayuso Barbero.

ARROLLADO POR UN TREN

Dicen de Aguilar que Francisco Cruz Polo, de 24 años, al intentar subir al tren ascendente número 507, sin billete fué arrollado, resultando con graves heridas en el cráneo.

A los maestros del plan 1914

Por el presente se invita a todos los maestros de 1.ª Enseñanza del plan de 1914 y plan cultural que no pueden tomar parte en los cursillos especiales convocados, para tratar asuntos referentes a los mismos a la reunión que se celebrará el próximo jueves 22, a las siete de la tarde, en la Escuela Normal de esta capital.

Por la comisión: A. Carmona.—R. Serrano.

Taurinas

El próximo sábado octava nocturna en la que matarán dos novillos Bienvenido Sánchez (Niño de Palma del Río) y Juan Reina).

Dos novillas para Niño del Coliseo y Niño del Autobús.

El ganado es de García Pedrajas. Habrá cinco regalos.

M. G.

CARTELERA

Funciones para hoy

PLAZA DE TOROS.—Cine. «Casados y felices».

PARQUE RECREATIVO.—Cine. «Caballero para todos».

TERRAZA DEL CINE GÓNGORA.—Cine «Doy mi amor».

COLISEO SAN ANDRÉS.—Cine. «La máscara del otro».

CINE ANDALUCIA.—Cine «La escuadrilla deshecha».

Colegio Calasancio

Se pone en conocimiento de las familias interesadas que desde el 1.º de Octubre se reanuda el servicio de automóvil para conducir a las alumnas medio-pensionistas al Colegio que en la Sierra tienen las MM. Escuelas.

PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X

Clínica R. Castellanos

Eduardo Dato, n.º 5 dúpl.º (Madera Alta)
Consulta de 11 a 4
Suspendida la consulta durante el mes de Agosto

TELEGRAFO Y TELEFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior.	00'00
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	95'00
Id. id. 5 por 100	102'75
Id. id. 6 por 100	109'50
Banco de España.	000'00
Banco Español de Crédito.	602'00
Tabacos.	000'00
Franco.	48'40
Libras esterlinas.	36'40
Dólares.	7'32
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100	000'00
Deuda ferroviaria al 5 por 100 serie A.	100'80
Id. id. serie B.	100'80
Id. id. serie C.	100'80

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Franco cambio máximo.	48'45
Id. id. mínimo.	48'35
Libras cambio máximo.	36'45
Id. id. mínimo.	36'35
Dólares cambio máximo.	7'33
Id. id. mínimo.	7'31
Interior 4 por 100 viejo.	00'00
Id. 4 por 100 nuevo.	79'00
Exterior 4 por 100.	98'50
Amortizable 5 por 100, 1920.	99'40
Id. 5 por 100, 1917.	99'40
Cédula Banco Hipotecario al 4 por 100.	95'00
Id. id. 5 por 100.	102'75
Id. id. 6 por 100.	100'00
Acciones del Banco de España.	602'00
Idem de Tabacos.	000'00
Idem del Río de la Plata.	00'00
Idem preferentes Azucarera.	00'00
Idem ordinarias.	00'00
Idem f. c. Norte de España.	000'00
Idem M. Z. y A.	000'00
Banco Hispano Americano.	200'00

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Declarando que corresponde al Estado Mayor Central el cálculo y evaluación del material, municiones y armamento para el servicio de cada año y el formular las relaciones para la adquisición de esos elementos.

Declarando libre la adquisición del cañón de campaña que ha de adquirirse con arreglo a la ley de presupuestos.

Se advierte que este cañón es de 75 en lugar de 10'50 como figura en aquella disposición.

Aprobando la adjudicación para la construcción de pabellones militares en Marruecos.

Concediendo la gran cruz de la orden de San Hermenegildo al general de brigada D. Saturnino Martín Ceceo.

Justicia

El señor Casanueva nos ha dicho esta mañana que tenía que entrevistarse con Chapaprieta mañana o pasado.

Quiero que se tenga en cuenta que el ministerio de Justicia es un departamento pobre y en él poca reducción puede hacerse.

Luego desmintió la versión que alguien ha lanzado según la cual el ministerio de Justicia dependería del Tribunal Supremo.

Consejo

El Gobierno se reunirá el miércoles de la semana próxima en la Presidencia.

Hasta entonces no habrá ninguna reunión ministerial y las únicas conversaciones políticas serán las de los señores Lerroux y Gil Robles sobre la cuestión de los Gobiernos civiles y las del ministro de Hacienda con sus compañeros para la aplicación de la ley de Restricciones.

El señor Lúcia llevará terminado el proyecto de ley de bases de Correos.

Dualde

El ministro de Instrucción dijo hoy a los gobernadores que proyecta una exposición del libro en Lisboa. Además será una exposición de las artes derivadas.

Se verificará probablemente en los meses de Noviembre y es posible que asista a su inauguración.

«El Debate»

Fundándose en la ruptura y fracaso de la conferencia tripartita, dice que se ha dado otro paso más hacia la guerra.

Este fracaso acaba con la esperanza de soluciones optimistas.

La conferencia tripartita estaba poco preparada.

Las Cortes

Se habló ya, al clausurarse el último período de sesiones, de la posibilidad de que estas se reanudasen sin esperar el plazo constitucional de primero de Octubre.

Esto se ha vuelto a hacer en el Consejo de ayer y por ello se han dibujado dos criterios: uno, el de primero de Octubre y el otro el de 17 de Septiembre.

Los que manifiestan este último criterio lo abonan con la razón de que debiendo celebrarse elecciones municipales en Diciembre, debe haber tiempo más que suficiente para que la ley electoral esté aprobada y sancionada por el Parlamento.

Además se exigirá un tiempo preciso para que la ley sea divulgada a fin de que el país la conozca perfectamente cuando llegue el momento de la consulta electoral.

Frente a esta razón el ministro de Hacienda opone la de que para la fecha referida no puede estar aplicada la ley de Restricciones y que no es conveniente ir a las Cortes sin que dicha ley esté completa y entre en vigor en toda su amplitud.

Don Luis Alcalá Zamora ha pedido su ingreso en el partido socialista

Bilbao.—«El Liberal», de Bilbao, publica la noticia de que don Luis Alcalá Zamora, abogado e hijo del Presidente de la República, ha pedido su ingreso en el partido socialista. Firman la solicitud, como abogados, los diputados Julián Vidarte y Jiménez Asúa, y presenta como tutoría el haber estado preso en la cárcel de Jaca durante los sucesos de Octubre.

De Asturias

Oviedo.—El gobernador general ha dicho que en breve se emprenderán diversas obras, sobre todo en carreteras.

También serán puestos en libertad varios huelguistas de la construcción, con objeto de que se reintegren al trabajo.

Han sido recogidos dos fusiles y algunas armas cortas.

La causa por el robo cometido en el mes de Octubre último en el Banco de España está casi ultimada.

Consta de once rollos de 250 folios y dos piezas separadas.

Hay 74 procesados, entre ellos González Peña.

La causa se verá ante el tribunal de urgencia.

Málaga

Ha entrado hoy en este puerto una división de cruceros españoles.

En la fábrica «La Industria» se cayó esta mañana una barra de hierro sobre los obreros José Pérez y Francisco Campos, que resultaron heridos gravísimos.

Otro obrero solo sufrió contusiones.

Extremistas

Teruel.—En Alcañiz han sido detenidos dos extremistas que se dedicaban a sabotear tranvías y autobuses en Barcelona.

Lerroux

Salamanca.—Llegó Lerroux, hos pedándose en el Gran Hotel. Le cumplimentaron las autoridades que le obsequiaron con una comida íntima.

Antes de marchar a Baños de Montemayor recibió a los periodistas a quienes dijo que en el último Consejo de ministros examinaron asuntos interesantes, pero no políticos.

No se trató de la combinación de gobernadores.

Este es un asunto que propalan quienes solo tienen apetencias de cargos.

De lo que sí se trató fue de la ley de restricciones y del paro obrero.

El Gobierno, en asuntos políticos, de lo que se preocupa es de la reforma de la ley electoral, para ir preparando las elecciones municipales.

Un periodista preguntó a Lerroux si las elecciones municipales se verificarían en el mes de Noviembre y contestó que no había aún propósito concreto.

«¿Habrá pronto reorganización ministerial?» preguntó otro informador. Lerroux dijo:

«Cuando se aplique la ley de restricciones, habrá forzosamente que ir a esa reorganización, pero no hay nada acordado sobre ese particular.

Sobre el proyecto de bases para la movilización militar, se ha desbordado la fantasía.

No hay nada de lo que se piensa en voz alta.

Es sencillamente el deseo del Gobierno de dotar al país de los medios necesarios para la defensa nacional.

Ahora marcha a Baños de Montemayor, donde permanecerá hasta el lunes en que regresaré a Madrid.

Sabemos que el domingo vendrán a Salamanca representantes de las fuerzas radicales de las provincias limítrofes y le obsequiarán con un banquete.

Conferencia

El ministro de Comunicaciones conferenciará esta tarde con Chapaprieta, para hablar de la ley de restricciones, aplicada a su departamento.

Barcelona

Agresión

La nota facilitada por el cuartel de División, dice que en la madrugada del día 18, al pasar unas patrullas del regimiento de artillería número 7 por la calle de la Marina, desde un balcón le arrojaron un ladrillo.

Al pasar la segunda vez la patrulla, cayó otro ladrillo.

El sargento estableció vigilancia y al avanzar dos soldados le tiraron otro ladrillo, disparándose entonces contra el balcón.

Se practicó un registro en la casa y sus moradores quedaron detenidos y puestos a disposición del auditor.

Los culpables de la agresión serán juzgados, según parece, en juicio sumario.

El robo de Pamplona

Dice el Gobernador

Pamplona.—A las diez de noche el antedespacho del gobernador civil estaba muy concurrido de periodistas, redactores de diarios locales y corresponsales de Madrid y provincias y reporteros de la prensa madrileña.

Sabemos que el gobernador, momentos antes de recibirnos había bajado a las oficinas de la Comisaría donde, al parecer, estaban los objetos hallados en la calle de Arrieta.

Con él subieron al despacho el director de un Banco local y el archivero de la Diputación.

A las diez de la noche fueron recibidos los informadores por el gobernador civil.

El señor Sola indicó de nuevo la imposibilidad de poder dar más noticias sobre el hallazgo, por tener órdenes de la Dirección General de Seguridad de no entorpecer la labor de la Policía.

Se lamentó de no poder ser más explícito, mostrando su satisfacción por el éxito logrado hasta la fecha y elogiando en términos efusivos la labor policial.

Añadió que tal vez hoy pudiera facilitar a la Prensa la información tan deseada por el público.

Los periodistas le hicieron varias preguntas. Uno de ellos le interrogó: «¿Qué hay sobre detenciones?»

El señor Sola contestó que nada podía decir, porque si bien era verdad que por la Comisaría habían desfilado muchas personas, a las que se había tomado declaración, respecto de las detenciones nada podía decir.

El creía que detenido, hasta aquí momento, no había más que el jefe de la casa de la calle de Arrieta.

«Se ha afirmado—le dijo un periodista—que hay siete detenidos.

El señor Sola dijo titubeando:

«Puede ser; acaso haya algunas detenciones más que la del jefe Refiriéndose a las alhajas encontradas agregó que podía considerarse recuperado todo el tesoro, y añadió:

«Pero los objetos, en su mayoría, están por completo destruidos. Se han registrado hechos de barbarie: un Cristo con un brazo partido, la corona en varios trozos, el relicario casi tundido y el Lignum Crucis partido en varios pedazos. Las perlas y demás piedras preciosas aparecen empaquetadas. Hay un paquete que contiene has'ta mil doscientas perlas.

A preguntas de otro periodista sobre el rumor circulado relativo a la detención de un alta personalidad, el señor Sola respondió seguidamente que no era cierto ese rumor y tenía interés en que se haga constar así.

Más hallazgos

Pamplona.—Los agentes de la policía han encontrado trozos de alhajas entre el hollín de la chimenea.

También han encontrado varias perlas, un trozo de la corona de la Virgen y una cruz de los 13 trozos de que se componía el «Lignum crucis».

Felicitaciones

Pamplona.—El señor Obispo preconizado Arzobispo de Santiago y el Cabildo Catedral, han estado en el Gobierno civil, para dar las gracias y felicitar a la policía por la admirable gestión que ha realizado hasta conseguir el hallazgo de gran parte de las alhajas.

Comprometidos

Pamplona.—Se considera como complicado en el robo Gregorio Arquer cuñado del relojero.

Se ha presentado espontáneamente un individuo a quien vendió unas monedas del relojero, diciéndole que las vendía por estar necesitado.

Un sujeto que se hallaba en un bar al saber que el relojero había sido detenido huyó en un automóvil en dirección a San Sebastián.

San Sebastián.—La policía detuvo en una casa de la calle Marina a la mujer de José Eleuterio Arias, de Pamplona, llamada Máxima Arquer, a su cuñada y a una amiga.

Aquellas pasaban unos días en esta y estuvieron unos días en León, regresando a San Sebastián a las nueve y diez de la noche, siendo detenidas al llegar del viaje y conduciéndose a la presencia del comisario general señor Rajal, sometiéndolas a interrogatorio ignorando el resultado del mismo.

Es posible que las mujeres estuvieran en esta para servir de enlace para el paso de las joyas robadas por la frontera.

Se robustece más la creencia de la intervención en el robo de Mota de Oviedo que tenía interés principal en la arqueta.

Nota de la Dirección de Seguridad

Se ha facilitado la siguiente nota: «La Dirección General de Seguridad quiere hacer constar públicamente la satisfacción íntima que siente en los momentos actuales por la práctica del servicio que ha conducido al rescate de la casi totalidad del tesoro de la Catedral de Pamplona.

Este servicio, que de antemano conocía la Dirección General, y al que en todo momento prestó su más decidido apoyo, ha contado con la colaboración inapreciable del gobernador general de las Vascongadas, desembocando en su éxito merced a la gestión inteligentísima del jefe de la Oficina de Información y Enlace, señor Santiago, quien sin descanso trabaja con la mayor intensidad sobre multitud de datos que hubieron de facilitarse hasta llegar a la realización del servicio, secundado eficazmente por el personal del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, que de manera tan admirable ha logrado descubrir el paradero de las joyas en un espacio de tiempo tan relativamente breve.

Se pretende, por tanto, con la presente nota hacer constar de manera indubitable esa satisfacción íntima, al principio expresada, y los plácemes que merece y sin regateo se otorgan, al jefe de la Oficina de Información y Enlace, don Vicente Santiago; al personal del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, y a todos cuantos han intervenido en la práctica del servicio con tan cierta precisión y singular acierto».

Gran reserva

En la Dirección de Seguridad se guarda gran reserva sobre el robo de Pamplona.

Los altos jefes decían que aun no está ultimado el servicio policial.

En el registro efectuado esta mañana parece que se ha encontrado el resto de lo robado menos la arqueta famosa.

La corona de la Virgen ha sido rota en trozos, de los que se han encontrado trece y la cruz que la remata.

También se han encontrado numerosas perlas.

La función de Arias el relojero y su suegra la comadrona, parece que se reduce a ser intermediarios para la venta de las alhajas robadas.

Otros robos

Aunque no se refiere a Pamplona, diremos aquí que en la Dirección de Seguridad han facilitado datos, según los cuales han sido hoy detenidos los autores de varios robos.

Uno de ellos se cometió uno de estos días en Madrid.

Lo robado alcanzaba a 20 000 pesetas en géneros y alhajas.

El otro en Murcia y se valoraba lo robado en 72.000 pesetas.

Más notas

Pamplona.—De las joyas se encuentran resíduos.

Han sido muchas rotas para fundirlas.

Otras están retorcidas. Roto el Tolsón y tiene el cordón intacto.

Del Lignum crucis solo hay un trozo. Se han encontrado 16 alhajas sin fundir.

Hay 1.305 perlas intactas. La arqueta dicen que ha sido enterada en un monte a once kilómetros de la ciudad.

Portela

El ministro de la Gobernación al recibir hoy a los periodistas les dijo: «Es posible que hoy quede recuperado todo lo robado en la Catedral de Pamplona.

Estimo un deber elogiar la labor realizada por la policía y por la guardia civil.

Además estos días todos los delincuentes han sido presos.

Aquí están, sin ir más lejos, los casos de Alcañiz, Barcelona y San Sebastián.

Estos méritos quiero resaltarlos, porque en alguna ocasión he tratado a este personal con cierta dureza.

Portela no quiso hablar con los periodistas de política, ni de la tan traída y llevada combinación de gobernadores.

Miscelanea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Disponiendo a partir del mes próximo la propuesta de destino que se hagan de director de fábrica y destino de gestores se lleve a cabo por elección, oyendo el informe de la Junta central de intendencia.

Disponiendo que los tenientes de artillería que por orden circular de 13 de Marzo último realizan un cursillo efectuen el viaje de prácticas con presupuesto pendiente.

Bibliografía

Obras del M. I. Sr. Deán de la Santa Iglesia Catedral, Dr. D. Francisco Blanco Nájera.

«La Escuela Única a la luz de la Pedagogía y del Derecho». Precio, 4'50 pesetas.

(No dudamos en afirmar que este libro es el mejor trabajo publicado en nuestra Patria sobre la Escuela Única. «Atenas». Revista Pedagógica, 15 Diciembre 1932).

«Derecho docente de la Iglesia, la Familia y el Estado». Precio 10 ptas.

(Es un libro insuperable en el fondo y en la forma. En la literatura jurídica-teológica de los tiempos modernos y más concretamente en las producciones españolas referentes a la cuestión de enseñanza, este libro marca una etapa y dejará profunda huella.—«Ciencia Tomista». En. 1934).

«Derecho Funeral». Precio 18'50 pesetas.

(No dudamos en apreciar el libro del señor Blanco como el tratado más completo de Derecho Funerario que se ha escrito en España y en el extranjero.—E. F. Regatillo. «Sal Terrae», 1930. pág. 759).

«Antijuridicidad de la nueva ley sobre secularización de cementerios». (Un estudio sereno, razonado y objetivo de dicha ley.—«Religión y Cultura». Sept. 1932).

En prensa: «La Coeducación de los sexos y la Educación sexual».

«El Estudio de la Religión en la enseñanza oficial».

En preparación: «Derechos y deberes de los Coadjutores».

«Los Derechos del niño».

Noticias

ESTRICNINA

Con esta fecha ha sido autorizado por este Gobierno, don Juan Palomeque Ramírez, vecino de Priego, para exterminar por envenenamiento empujando para ello la estricnina, los animales dañinos existentes en una finca de su propiedad denominada «Sierra de Campos», sita en el término municipal de Priego, siendo valedera esta autorización hasta fin del mes de Octubre próximo.

DE QUINTAS

Se pone en conocimiento de los mozos del reemplazo de 1935, que pueden recoger su cartilla militar en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, los días laborales de 11 de la mañana a 1 de la tarde.

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Reyes Ruiz Núñez, contra acuerdo del Tribunal Económico administrativo provincial, fecha 16 de Enero último, por el que se desestima la reclamación formulada por la recurrente contra otro del Ayuntamiento de Córdoba sobre arbitrio de inquilinato.

A LOS SEÑORES PARROCOS. Sacristán cochante aceptaría parroquia dentro o fuera de la diócesis. Informes en esta Redacción. 4-2

RECLAMADO

Ha sido detenido José Ostiveros Luque que estaba reclamado por el Juzgado.

MAQUINA QUE VUELA

Don Angel A'évalo García denuncia que le han sustraído una máquina de escribir de su casa calle Carbonell y Morand.

La valora en 625 pesetas.

MALEANTE

Ha sido detenido el maleante Miguel Rodríguez Fuentes (a) El Opl, ocurriéndole 33 25 pesetas y un corte de tra'e valorado en 25 pesetas, comprado con cantidades sustraídas en la madrugada del lunes a los viajeros del tren especial de Cádiz.

MINUCIAS

Tomás Pérez Ramírez y Matías Morcillo Caballero, embriagados rieron, maltratándose.

Benito Pombo Reyes, maltrató a Pilar Extremera Caballero.

SE ARRIENDA

Un piso bajo en la calle San Pablo, 49 En la misma casa se venden aperos de labranza y objetos útiles a los labradores.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrerá

POZOBLANCO

Nuestros mejores amigos

El mejor amigo de un periódico es: El que paga pronto y bien la suscripción suya.

El que le procura otras suscripciones.

El que le envía noticias con toda rapidez.

El que le procure anuncios que resulten remuneradores.

El que cita, al hacer sus compras, los anuncios que su periódico publica.

El que compra en los establecimientos que anuncian en su periódico.

El que no critica nunca sus defectos en público y los manifiesta a quien puede corregirlos.

EL DEFENSOR DE CORDOBA necesita muchos amigos así.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fe», Apartado 8001. Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para EL DEFENSOR, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Alas», Alcalá, 12.
- «Cortés», Valverde, 8.
- «Kolor», Clavel, 5.
- «La Prensa», Carmen, 16.
- «Publicitas», Av. Pi y Margall, 11.
- «Reyes», Prclados 27.
- «Rex», Pi y Margall, 7.
- «Los Tirolenses», Peligros, 2.
- «Publicidad y Billetajes», San Mateo, 20.
- En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.
- En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, n.º 5.
- En Sevilla.—«Correo de Andalucía».
- «Agencia Macho», J. Rizal, 3.
- En Valencia.—«Roldós Gispert», Lauria, 7.
- En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.
- «Publicitas», Plaza Cataluña, 8.
- «Anuncios y Reclamos Baylina», Vergara, 3.

«Publicidad Internacional», Rambla Universidad, 6, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Catequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fe».

«Clásicos Ajenos», editorial «Fax»

Cocina Económica. Envíe V. su óbolo a esta casa, calle de San Pablo. Dios se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su párroco.

ARRENDAMIENTO Y ALMONEDA

Se arrienda desde el día casa en el Brillante «Villa Araceli».

Se hace almoneda en la misma casa.

Cuestiones Actuales.—Más de 300 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 13. Madrid.

FOTOS

Fotografía Montilla, calle Málaga, n.º 11.

LOTERIA

Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

SE VENDEN FLEJES

para embalar u otros usos, a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

ANUNCIO

Mariano Rodríguez García, se ofrece a los señores propietarios de fincas rústicas, para trabajos de zócalos y pavimentos de asfalto, en condiciones baratísimas. Para tratar, con el mismo, en El Carpio, calle Duque de Alba.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbese. Ambrosio de Morales, 6.

Anunciante:

Antes de anunciar fíjate bien en la clase de público que lee cada periódico.

PATATAS SIN ABONO

Se venden muy baratas, coloradas, en la Plaza de Orive, 2.

CASA FERNANDEZ

Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1318.

VENDO

cancela de hierro, 4 rejas, puertas, postigos, portones, solar en Molinillo y cristales.—Compro máquina de escribir en buen uso.—Almacenes Hierro Aragón.

«EL AVION»

En calidad y precios, no hay quien pueda competir con las pastillas de café y leche, de esta acreditada marca. Fabricantes Sres. Castroviejo y Gómez, S. L., Logroño.

D: postorio exclusivo para la capital y provincia D. Francisco Agullera Contreras, Crucifijo, 4, Córdoba.

SE VENDE

la huerta nombrada de «La Capilla», en el ruedo de esta capital, pego de la Fuensanta, con abundante agua y espacioso caserío. Razón, Málaga, 8, piso 2.º. 5-2

NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière—Mora)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTOS PESETAS (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Agencias Bailly-Baillière y Mora Reunidos, S. A. Encomendadores 85 y 87—BARCELONA



A los enfermos del estómago e intestinos

les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo, con éxito creciente desde hace medio siglo, es el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

UNO DE LOS MEDIOS

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciante donde tengan la más pequeña influencia anuncien en El Defensor de Córdoba

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detall:

EPÉREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1508

Almacenes:

DOCE DE OCTUBRE

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL.—Trenes para Sevilla.

Salida: Expreso de Madrid, 6'8. Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45. Rápido Barcelona-Valencia, 12'9. Correo de Madrid, 12'20. Rápido de Madrid, 18'34. Omnibus Córdoba-Sevilla, 19.

TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45. Mercancías con viajeros a Alcázar, 2'27.

Tranvía a Villa del Río, 7. Rápido de Sevilla, 11'37. Rápido Barcelona, 17'19. Correo, 17'45. Expreso de Algeciras, 23'45.

TRENES DE LA LÍNEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcázar, 3'0.

Expreso Madrid-Algeciras, 5. Expreso Madrid-Sevilla, 6. Tranvía de Villa del Río, 10. Correo de Madrid, 11'30. Rápido Barcelona-Valencia, 12'01. Rápido de Madrid, 18'26.

TRENES DE LA LÍNEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37. Omnibus de Sevilla, 10'10. Rápido a Madrid, 11'27. Correo, 17. Rápido a Barcelona, 17'11. Mercancías de Posadas, 18'49. Corto de Sevilla, 21'25.

LÍNEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25. Omnibus a Málaga, 9. Correo, 12'35. Corto a Puente Genil, 18'20. Llegada: Corto de Puente Genil a las 10'20. Correo, 16'50. Omnibus, 20'29.

Expreso, 23'25.

LÍNEA DE ECUIA

Salida: Mensajero, 4. Correo para Marchena, 12'45. Llegada del Correo, 17'2. Idem del Mensajero, 18'50. Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CERCADILLA

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50. Idem, Idem, Marchena, 7'30. Entrada: Idem de Ecija, 9'35. Idem de Marchena, 22'25.

LÍNEA DE BELMEZ

Salida: Correo, 17'30. Omnibus, 7'5. Llegada: Correo, 10'15. Omnibus, 19'55.

«Abandonar al periódico católico negarle el calor de vuestra suscripción, es sólo comparable a la defeción del soldado que en plena batalla abandona la trinchera en que defiende el honor de la Patria. Gravísimo delito.

Pero, cómo calificar al católico que no solo abandona su periódico, sino que se suscribe o compra periódicos indiferentes, cuando no enemigos de la moral y el orden, atentos siempre a servir las más bajas pasiones?

Tiene tal acción el más grave de los calificativos, porque ya no es el caso del soldado que abandona la defensa de su bandera, sino el del que se pasa al enemigo y le fortalece con su ayuda.

He aquí un caso de traición moralista.

CARDENAL HARTMANN

Este periódico se publica con censura eclesiástica

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 39

El Defensor de Córdoba

Número suelto 15 cts
Atrasado 30

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	29	25, 40, 50	
3	9 » 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	60, 90, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	20 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	28 » 41	300	500	600, 750	
11	54 » 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico o cogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Si entiendo cada línea del cuerpo 10'.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y su familia, en el modelo número 1, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :— Literatura :— Ciencia = Bibliografía =

Suscripción: Apartado 8.881 Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

¿Dinero para templos? Admirable
¿Dinero para hospitales? Meritísimo
¿Dinero para escuelas, para asilos, orfanatos, comedores económicos, obras sociales? Digno de loa y aplauso
Pero antes que para todas estas empresas de devoción y de caridad, dinero para el periódico católico. Porque sin periódico católico, que es la trinchera en que se estrellan los embates del enemigo, vendrá este y se quedará con templos, hospitales, escuelas, asilos y orfanatos y hará de ellos armas contra nuestra Fe.

CARDENAL HARTMANN.

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año Apartado 73.—Bilbao

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-6-1-4